



科技·城市·金融

琴澳新闻特约冠名

首设横琴馆 琴澳频联动
澳门三大会展盛事“琴味”浓

琴澳观察室

□本报记者 张伟宁

“第一届中国-葡语国家经贸博览会(澳门)”“第二十八届澳门国际贸易投资展览会”及“澳门国际品牌连锁加盟展2023”近日在澳门金光会展中心圆满落幕。作为澳门年度标志性会展盛事,今年“三展”规模为近年最高,展区横跨四个展馆,占地总面积达37000平方米,展位数量逾2000个,吸引了15个国家及地区的参展商线下参展。

今年展会现场充满“横琴元素”,引起海内外参展商的关注。其中,首次设立的横琴馆亮相展区,鲜明展示合作区建设新面貌。借助会展“东风”,合作区派出高规格团队到场参与多场商业配对洽谈,助力招商引资。依托“一会展两地”模式,更多海内外参展商将目光从澳门延伸至横琴,为合作区带来更多发展机遇。

首设展馆亮点足

本次澳门三大展会共设20个展区。其中,“第一届中国-葡语国家经贸博览会(澳门)”有7个展区,汇聚中国和9个葡语国家300多家优质企业。“第二十八届澳门国际贸易投资展览会”打造6大展区,助力企业开拓新市场。“澳门国际品牌连锁加盟展2023”则开设7个展区,吸引逾40个知名品牌和IP参展。

合作区成立以来,一直持续通过澳门会展活动,宣传自身政策优势及营商环境。今年,横琴展览区域由展位升格为独立展馆横琴馆,彰显合作区对本次澳门“三展”的重视。横琴馆内设有四个展区:科技研发和高端制造产业区、中医药等澳门品牌工业产业区、文旅会展商贸产业区及现代金融区,分别展现合作区的产业最新动态,涵盖四大产业的发展方向和取得的成果。部分往届参展企业代表对合作区本次升级的展馆表示赞许,并充分肯定了此次活动的客流情况,期待后续能有实质性的项目成果落地。葡萄牙参展商鲁本·埃拉斯表示,希望通过本次展会,把葡萄牙的优质海洋产品通过澳门进入横琴,进一步进入中国市场。



葡语国家企业代表团参观粤澳合作中医药科技产业园。 本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

穿针引线促招商

“以会展促招商”是合作区擅长的“招商战法”。本次澳门“三展”,合作区派出高规格代表团,分别亮相多场配对洽谈及主题论坛活动。合作区商务服务局、金融发展局派出工作人员进驻展馆,分别向海内外客商介绍合作区的商事登记事项、金融产业发展情况和政策等。

在澳门“三展”举行期间,中国-葡语国家经贸合作论坛(澳门)成立二十周年高级别研讨会同期举办。会上,合作区经济发展局副局长张戈围绕“充分发挥琴澳融合优势,凝聚更深的中葡合作”发表主旨演讲,介绍了合作区在推动促进中葡合作中发挥的作用,并表示,未来将在国际招商、商贸交流、科技合作及中医药创新发展等领域为中葡合作继续作出努力。

同期举行的活动包括由合作区金融发展局、澳门贸易投资促进局联合主办,澳门金融管理局协办,葡中工商会澳门分会、澳门创新投资联合会支持的“第28届MIP专题配对洽谈——现代金融配对专场”。本次配对专场以会展平台为载体,以嘉宾分享、专题配对洽谈等形式促成各方探索合作商机。合作区金融发展局副局长鲍伟春表示,希

望通过此次对接活动,增进资金方与企业方的相互了解,实现资金与企业项目的精准匹配,有效促进投资机构和企业间的互动、互信、互利。

深度联动拓商机

展馆内外,琴澳频频联动。

澳门“三展”期间,受合作区经济发展局的邀请,香港再出发大联盟副秘书长、“一国两制”研究中心总裁张志刚率领的香港商协会及企业代表一行共33人前往澳门参加展会,并赴合作区实地考察,体验澳门和横琴的联动,期望加强与澳门、横琴的交流与合作。

其间,考察团一行参观合作区规划展示厅,了解合作区的区位优势、产业发展、政策优势等情况。随后赴粤澳合作中医药科技产业园、花海长廊驿站,合作区无人驾驶示范应用线路进行考察,并乘坐无人驾驶车辆,感受合作区城市风光、生态环境及配套设施,对横琴的民生、文旅、科技创新等领域的发展成效予以肯定。

张志刚表示,横琴作为粤港澳大湾区重大合作平台之一,融合了两地的制度优势和文化,生活环境趋同澳门、宜居宜业,相信未来将有广阔前景。希望本次考察能够加强交流,进一步促进香港与澳门、横琴

之间的合作。不少香港商会代表也表示,随着粤港澳大湾区建设加快、琴澳一体化发展提速,期望香港与澳门、横琴加深互动,让更多香港企业到合作区实地走走,深入考察交流,寻找投资发展商机。

依托“一会展两地”模式,合作区近期迎来更多新老朋友的到访。10月23日,澳门贸易投资促进局组织参加“第一届中国-葡语国家经贸博览会(澳门)”的葡语国家企业代表团到合作区进行考察交流。

代表团由40余名来自安哥拉、巴西、葡萄牙等葡语国家的参展商、买家和专业观众组成。考察期间,葡语国家企业代表团对合作区营商环境高度关注,尤其对面向葡语国家的企业优惠政策表现出浓厚兴趣。来自巴西的企业代表表示,“一会展两地”的安排有助于深入了解两地营商环境并发掘国际合作商机。

值得注意的是,该代表团是以外国人144小时过境内地免签政策到访横琴的。在去年的“2023 BEYOND澳门国际科技创新博览会”上,横琴就为“一会展两地”参展个人成功办理多次出入境有效签证(注),为粤澳双方深化文旅会展领域合作作出新探索。“一会展两地”创新之举,让“在澳门办展会、在横琴办会议”的跨境办会模式深入推广。

我国第四批预备航天员选拔工作计划年底前完成
港澳地区有望产生载荷专家

新华社酒泉10月25日电 我国第四批预备航天员选拔工作计划今年年底前完成,来自港澳地区的候选对象有望入选载荷专家。

中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强,25日在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上透露了上述信息。

我国第四批预备航天员选拔工作于2022年全面启动,按照初选、复选、定选三个阶段组织实施,计划选拔12至14名预备航天员,包括航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家三类,并首次在香港地区选拔载荷专家。

林西强介绍,2023年3月,第四批预备航天员选拔完成了初选阶段选拔

工作,共有100多名候选对象进入复选阶段。8月,完成了复选阶段选拔工作,共有20余名候选对象进入最后定选阶段。其中,进入定选阶段的航天驾驶员候选对象覆盖陆、海、空三军现役飞行员,航天飞行工程师和载荷专家候选对象主要来自有关工业部门、高校和科研机构。

“特别是有来自香港、澳门的数名候选对象进入到载荷专家选拔的最后环节,计划年底前完成全部选拔工作。”林西强说。

林西强表示,如果通过定选,来自香港和澳门的载荷专家可于明年初进入航天员科研训练中心。让我们一起期待他们的好消息。

前三季度澳门入境旅客近2000万人次

澳门统计暨普查局10月24日发布消息称,今年前三季度的入境旅客约1992万人次,按年增加3.6倍。

数据显示,今年前三季度留宿旅客及不过夜旅客分别上升4.9倍及2.7倍。旅客平均逗留时间(1.3日)减少0.1日,留宿旅客的平均逗留时间(2.3日)缩短1.1日,不过夜旅客(0.3日)则增加0.2日。

澳门统计暨普查局资料显示,今年9月入境旅客按年增加3.1倍至逾230万人次,与8月比较下跌28.6%。留宿旅客及不过夜旅客同比分别增加3.2倍

及3.1倍。按客源分析,内地旅客按年增加2.2倍至近159万人次。香港(超53万人次)及台湾旅客(超5万人次)同比分别增加10.6倍及6.7倍。

按入境渠道统计,9月经陆路入境的旅客逾183万人次,按年上升2.5倍,其中经关闸口岸、港珠澳大桥及横琴口岸入境的旅客分别占44.8%、31.9%及16.4%;经海路及空路入境的旅客同比分别增加19.8倍及9.2倍。

另据澳门治安警察局24日发布的数据,澳门重阳节假期(10月21日至23日)口岸出入境旅客总人次超61万。

澳门格兰披治大赛车分两周举行

11月11日至12日及16日至19日

新华社澳门10月25日电 组织者25日介绍,澳门年度国际体坛盛事——“第70届澳门格兰披治大赛车”将于11月11日起分两周举行。

大赛车组委会赛事专员小组组长钟国荣介绍了赛事安排:本届大赛车将于11月分两周举行,11月11日至12日将会举行5场赛事,包括澳门四级方程式大赛、TCR亚洲挑战赛、大湾区GT杯(GT4)、大湾区GT杯(GT3)以及澳门路车挑战赛;11月16日至19日将安排6场比赛,分别是澳门格兰披治三级方程式大赛——国际汽联三级方程式世界杯、澳门GT杯——国际汽联GT世界

杯、澳门东望洋大赛——Kumho TCR世界巡回赛澳门站、澳门格兰披治电单车——第五十五届大赛车、澳门房车杯——CTCC中国汽车场地职业联赛以及澳门格兰披治大赛车70周年挑战赛。澳门特区政府体育局局长、大赛车组委会协调员潘永权表示,大赛车赛事推出不同类型比赛,进一步发挥大赛车联动效应,增强社会和经济效益。除精彩赛事外,组委会在未来数周还将组织大赛车亲子嘉年华、东望洋跑道欢乐跑、大赛车车展、大赛车摄影比赛等多项活动,让市民和游客一同感受赛事炽热气氛。

郑钦文迎珠海WTA超级精英赛“开门红”

新华社广州10月25日电 中国网球“一姐”郑钦文在25日晚进行的2023珠海WTA(职业女子网球协会)超级精英赛小组赛中,以2:1战胜克罗地亚选手维基奇,获得本站比赛首胜。

两人此前在2021年有过一次交手,彼时的郑钦文初出茅庐,0:2负于对手。两年间,郑钦文已从不名不见经传的小将变成中国女网“一姐”。

带着职业生涯首个WTA500赛冠军来到珠海的郑钦文显得更加自信。在赛前她表示:“对我而言,不管跟谁打都无所谓,因为我得觉得如果我想赢的东西打出来,然后在场上顽强拼搏,我觉得跟谁打都是不留遗憾的。”

当天的比赛印证了这一点。首盘与

对手4:4战平后,郑钦文连拿两局,以6:4先下一城。在次盘的“抢七”大战中,随着郑钦文回球出界,维基奇以7:6(6)拿下第二盘。双方盘分战至1:1平。

在决胜盘,郑钦文面对先被对手破发的落后局面并没有放弃,在第八局实现回破。最终,郑钦文以6:4拿下第三盘,在这场超过170分钟的鏖战中笑到最后。郑钦文在小组赛中的另一个对手是前法网冠军奥斯塔彭科。

在25日进行的其他单打比赛中,法国名将加西亚以6:3、7:6(3)击败美国球星凯斯,赛会头号种子克雷吉茨科娃以5:7、6:1、1:6不敌俄罗斯选手卡萨金娜。双打方面,中国组合蒋欣玥/汤千慧以3:6、3:6不敌玛雅/库德梅托娃组合。

内地中药医院制剂实现首次跨境调剂

澳门居民足不出境就可用上内地医院制剂

本报讯 记者陈秀李 李源苑报道:10月25日13时许,一辆装有5款内地中药医院制剂的货车从广东省中医院珠海医院出发,经港珠澳大桥通关,抵达澳门镜湖医院。据了解,这是内地中药医院院内制剂实现首次跨境调剂。不久后,该批制剂将被逐步应用于澳门临床,为澳门居民就医用药提供更多选择。

为促进澳门中医药发展,广东和澳门两地近年来不断推动内地优质中药医院制剂引进到澳门医院使用,首批制剂实现跨境调剂也标志着该项工作取得实质性进展。据悉,首批跨境调剂的5款院内制剂从多款内地中药医院制剂中遴选而来,经粤澳两地药监部门共同批准跨境使用。5款院内制剂均来自广东省中医院,分别为骨松安胶囊、莪朮胶囊、飞扬外洗颗粒、小儿咳嗽宁口服液、开胃醒脾散。据广东省中医院副院长杨荣源介绍,这5款院内制剂在该院临床使用均超过20年,是该院骨科、妇科、儿科等专科总结临床应用经验处方。“具有疗



10月25日,广东省中医院首批中药制剂从珠海出发运往澳门。本报记者 曾遥 摄

效确切、安全有效、质量可控的特点,深受患者好评。”

杨荣源还介绍,为贴合澳门居民使用习惯,经粤澳两地药监部门批准,广东省中医院对院内制剂标

签上的功能和主治、使用期限、药物成分等表述进行了适当修订。

“进入澳门后,5款内地中药院内制剂将由医生根据病人具体情况以处方药形式开具,医生还会在诊

疗过程中向病人详细介绍相应的制剂成分和功能。”澳门镜湖医院副院长李鹏斌透露,“价格方面,制剂以瓶或袋为单位,收费9至50澳门元不等。”

李鹏斌表示,引入内地院内制剂,在提升中医临床用药多样性的同时,还能让内地优质中医药服务更好惠及澳门居民,充分发挥中医药在防病治病方面的优势。“澳门居民一向信赖及习惯使用中医药服务,该批制剂预计会受到患者欢迎。”

“相较于进口制剂,内地医院制剂更加便宜实惠。”澳门居民廖宝梅告诉记者,如果在疗效相同的情况下,居民可能会倾向于选择性价比更高的内地医院制剂。

澳门药监局相关负责人表示,未来将继续推动引入更多内地中药医院制剂,满足澳门患者用药需求。同时,将通过系统收集临床使用数据,推动有潜力的中药医院制剂转化成新药,为澳门药业市场增添活力。

探讨澳门企业参与合作区采购项目的可行性

“横琴·菁彩说”为企业投标划重点

本报讯 记者陈子怡报道:10月25日,第三十四期“横琴·菁彩说”之投标技巧及实战策略提升培训会在横琴创业会客厅举行。此次活动特邀资深采购咨询公司专家带来主题分享,帮助粤澳青年进一步了解国家招投标法律法规,并与在场听众探讨澳门企业参与合作区政府采购项目的可行性。活动吸引粤澳两地青年企业家、项目销售总监等750人通过线上+线下方式参与。

“横琴·菁彩说”系列活动由横琴粤澳深度合作区民生事务局主办,面向粤澳两地青年及在内地就读澳门学生等群体,宣传推介合作区在青年保障、就业创业、教育医疗、社会保障等民生领域的相关政策

措施。本次活动邀请广东智采采购咨询有限公司总经理马俊锋担任培训讲师,以“投标技巧及实战策略提升”为主题分享招投标知识。

马俊锋从事政府采购、工程招标代理咨询工作20余年,有着丰富的从业经验。分享会上,他以我国招标与采购的法律适用、政府采购要点讲解、投标禁止事项、如何投标与投标人权益救济五大内容,从点到面进行了干货满满的分享。

在投标文件的编写方面,马俊锋建议,投标前期阶段,首先需要关注采购公告媒体,留意采购项目的报名环节,根据采购公告要求进行报名登记,获取采购文件;在投标文件

规定的采购方式及各种采购方式的备选时间,合理规划、安排时间节点,做好充足的投标准备。

一名来自澳门的青年企业家提问:“澳门企业应如何参与境内政府采购项目?”马俊锋就此表示,《中华人民共和国政府采购法》明确,政府采购应当采购本国货物、工程和服务,在我国尚未加入《政府采购协议》(GPA)的情况下,建议港澳企业通过在境内设立企业主体的形式,参与境内政府采购项目。

合作区自设立之初,便承担着实现琴澳一体化发展的历史使命。当前,合作区正以高质量发展为首要任务,全力实施特色产业牵引、要素跨境流动、民生深度融合“三大工程”,越来

越多的特色产业在合作区生根发芽,越来越多的青年来此逐梦筑梦。

珠海博览会展有限公司行政经理洪振业表示,自己所在的公司曾积极参与政府各项采购的招投标,但在这个过程中经常碰到各类问题,此次培训让他感觉受益匪浅,“受邀专家还探讨了澳门企业参与合作区采购项目的可行性,这为我们在合作区投标打开了一扇门。”

澳门妇联总会广东办事处琴澳亲子活动中心主任唐伊韵常在合作区面临临投标工作,她表示,作为澳门社团,此前并没有接受过此类培训,通过此次培训了解了内地招投标政策,这种讲解更能帮助澳门社团、澳门青年在横琴发展。

清算公告

珠海市香洲区前山街道逸仙社区卫生服务站,统一社会信用代码:52440402MJL4558620,本中心自2023年10月17日起停止开展活动。请债权人自本中心声明之日起60天内,向本中心清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本中心将向登记机关依法申请注销登记。电话:13928077611

清算公告

珠海市香洲区逐梦职业培训学校,统一社会信用代码:52440402MJL457008D,本校自2023年10月16日起停止开展活动。请债权人自本学校声明之日起60天内,向本校清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后,本校将向登记机关依法申请注销登记。电话:13005695805

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海横琴新区冠祥贸易有限公司遗失合同专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海汇爱贸易有限公司遗失营业执照正、副本,注册号440400000014047;遗失公章、财务专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海廷园瀚益农业科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海国特企业公司遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91440400MA58BH6J38;遗失公章、财务专用章、发票专用章各一枚,声明作废。

遗失声明

冼兴娣遗失珠海经济特区西部华侨住宅建设公司第二期住宅建设集资券托管单,号码为:007330,金额为:伍万元整,声明作废。